Итоговое занятие во второй младшей группе
 «Путешествие на Остров Сокровищ»
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:

 1. Закреплять и уточнять 

- знания и представления детей о пространственных отношениях.

- умение группировать предметы по цвету.

-   умение различать количество предметов и соотносить их с числом.

-  навыки счета до 5.

 2. Развивать слуховое и зрительное внимание, память, логическое мышление, воображение 

 3. Воспитывать активность в работе, желание помочь героям в трудной ситуации, доброжелательные отношения. Учить детей включаться в совместную игровую деятельность.

Материалы: карта, якорь с длиной лентой, якорь с короткой лентой, бинокль, музыка, фигурки героев из сказки «Репка», набор посуда, мышка-игрушка би-ба-бо,  сундучок с конфетами, бабочки,  цветы. 

ХОД ОРГАНИЗОВАННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

-  Ребята, я сегодня пришла в группу и нашла карту «Волшебный остров сокровищ», посмотрите какая она старинная.  Что же мы будем с ней делать? (выслушиваю ответы детей)

А давайте мы с вами отправимся в путешествие по этой карте за сокровищами. Но чтоб найти сокровище нужно преодолеть много препятствий.  Вы согласны? (да) отправимся в путешествие на корабле, я буду капитаном (дети одевают одежду, рассаживаются в «корабль»)

- Все готовы? (да) Тогда поплыли. Полный вперед. Первый остров по карте « Репка». Мы подплываем, нужно опустить якорь с длинной веревкой, потому что здесь очень глубоко.

- Матросы, посмотрите, какая здесь репка большая выросла. Её уже пора вытянуть, только дед и баба забыли в какой последовательности им вставать друг за другом. Поможем им? (дети расставляют фигуры героев сказки «репка» по порядку). Молодцы, помогли деду и бабе, но нужно отправляться дальше за сокровищами. По местам, поднять якорь, поплыли.

- На нашем пути следующее препятствие  «Остров Вопросов». Около этого острова мелко.  Нужно опустить якорь с короткой лентой.

- Ребята, посмотрите, какой здесь стол накрыт. Ой, вы слышите, кто-то пищит? (достаю мышку- игрушку). 

- Здравствуй, мышка.  

- Здравствуйте,  ребята (воспитатель говорит за мышку) Вы приплыли на «Остров вопросов», готовьте ваши ответы. Что лежит на столе? (тарелки, ложки, кружки). Как эти предметы можно назвать, одним словом? (посуда). Что находится  под столом? (коврик).  Что стоит около стола? (стулья). Посчитайте тарелки. (3) какие они по размеру (большая, поменьше, маленькая). Как вы думаете, кто живет в этом домике? (три медведя)

- Ребята, наверно нам пора плыть дальше пока не вернулись медведи, им не  понравится, что мы пришли без приглашения.  До свидания, мышка!

- По местам, поднять якорь, поплыли.  Мы подплываем к «Острову сокровищ». Это конечная остановка нашего пути, отпустить два якоря.

- Мы с вами оказались на волшебной лужайке. Посмотрите, какие красивые цветы и бабочки. Но они скучают. Им хочется попасть на свой цветок.

- Какие по цвету бабочки? (Красные, синие).

- Хотите поиграть с ними?(да)

- Какое у нас сейчас время года?(весна)

- А что делают бабочки ранней весной? (Спят.)

- Но мы с вами на волшебной полянке. В наших руках они сейчас оживут и полетят на полянки, искать красивые цветочки. Возьмите бабочек в правую руку. Как только закончится музыка, они приземлятся на цветок такого же цвета, как они сами. Бабочки полетели.

- Почему прилетели на эту полянку? (Посадили бабочек).

- Посчитаем, сколько цветов на полянке? (Один ребенок считает). - Сколько всего?(5)

- Давайте посчитаем, сколько бабочек? (Другой ребенок.) - Сколько всего? (5)

- Что можно сказать? Что бабочек столько, сколько и цветов. Одинаковое количество, поровну.

- Посмотрим на другую полянку. Сколько цветов, посчитаем? Сколько всего? (5)

- Сколько бабочек, посчитаем. Сколько всего? (4)

- Чего у нас больше? Цветов или бабочек? На сколько? Почему? (Потому что без бабочки остается один цветок.)

- Молодцы, каждой бабочке помогли найти свою полянку. Но одна полянка осталась без бабочек. Осмотрим. Сто же там. Нас встречает волшебный сундучок. Хотите узнать, что в нем находится? (да) Посмотрите, целый сундук конфет, вот это настоящий клад, давайте возьмем его с собой в садик и угостим всех ребят.

- По местам, поднять якоря, поплыли. Возвращаемся обратно  следующий остров «Детский сад».  Ребята, интересное было путешествие? Ещё будем путешествовать?

